

Αρ. Πρωτ. 4

Αθήνα 9/7/2024

Προς

1. Τον Υπουργό Παιδείας
κ. Πιερρακάκη Κυριάκο
2. Την Υφυπουργό Παιδείας
κ. Μακρή Ζέττα

Θέμα: «Αίτημα συνάντησης με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας»

**Κ. Υπουργέ,
Κα Υφυπουργέ,**

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θεωρεί επιτακτική την ανάγκη πραγματοποίησης συνάντησης, άμεσα, με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, ώστε να συζητηθούν αναλυτικά όλα τα ζητήματα που ταλανίζουν τα σχολεία μας, τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς.

Ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα, ο κόσμος της εκπαίδευσης παρακολουθεί με έντονη αγωνία μια σειρά εξαγγελίες και παρεμβάσεις του Υπουργείου που αφορούν τη λειτουργία των σχολείων, οι οποίες μεγαλώνουν την ανησυχία για το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης (π.χ. αριθμός μόνιμων διορισμών και κατανομές, σύσταση οργανικών, ψηφιακό σχολείο, γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ, ελεύθερη επιλογή σχολείων, συγχωνεύσεις – καταργήσεις τμημάτων κ.α.). Θεωρούμε ότι η εκπαιδευτική κοινότητα και πρωτίστως τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών μπορούν και πρέπει να έχουν ενημέρωση, ώστε να τους δίνεται η δυνατότητα να διατυπώνουν τις θέσεις τους έγκαιρα, κάτι το οποίο, δυστυχώς, δεν συμβαίνει μέχρι σήμερα.

Επιπλέον, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., από τις 19 Ιουλίου του 2023, στην πρώτη και τελευταία συνάντηση με τον νυν Υπουργό Παιδείας, έθεσε με ιδιαίτερη έμφαση ενώπιον της πολιτικής ηγεσίας τα τεράστια προβλήματα που προκάλεσε και συνεχίζει να προκαλεί στην εκπαιδευτική κοινότητα η εφαρμογή των ν.4692/20 και 4823/21. Σε επόμενη συνάντηση με την Υφυπουργό κ. Μακρή, στις 2/4/2024, και εν μέσω ενός πραγματικού ξεσηκωμού των εκπαιδευτικών απέναντι στον τρόπο που το Υπουργείο επιδίωξε να επιβάλει αυτές τις διατάξεις, επισημάναμε για μια

ακόμα φορά ότι η καθημερινότητα στα σχολεία έχει γίνει ασφυκτική και έχει διαρραγεί το παιδαγωγικό κλίμα εξαιτίας της εμμονής στην εφαρμογή των νόμων της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας (2019 – 2023), της κ.Κεραμέως. Δυστυχώς, μέχρι σήμερα δεν είδαμε ούτε μια ένδειξη καλή θέλησης από την πλευρά του Υπουργείου, αντιθέτως, παρακολουθούμε για μια ακόμα φορά την επανάληψη του δρόμου των απειλών και του εκφοβισμού (τελευταία πράξη η εγκύκλιος του ΓΓ στις 8/7/2024), που είναι αποδεδειγμένα ατελέσφορος.

Τέλος το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε έχει απευθυνθεί δύο φορές στο Υπουργείο Παιδείας με εξώδικο ώστε να ξεκινήσει ο διάλογος για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η οποία περιλαμβάνει κρίσιμα ζητήματα για τους εκπαιδευτικούς (δικαιώματα αναπληρωτών/τριών, εξίσωση του ωραρίου των εκπαιδευτικών των νηπιαγωγείων και των ολιγοθέσιων σχολείων, ζητήματα επιμόρφωσης κ.α.) και το Υπουργείο δεν έχει απαντήσει έως τώρα.

Εκτιμούμε ότι λόγω της σημασίας όλων των παραπάνω ζητημάτων και της πραγματικής αγωνίας του κόσμου της εκπαίδευσης ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς θα ανταποκριθείτε άμεσα στο αίτημά μας και θα καλέσετε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στη συνάντηση που ζητάμε, με στόχο να δοθούν απαντήσεις αλλά και λύσεις στα μεγάλα ζητήματα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Μαρίνης Σπύρος

Ο Γενικός Γραμματέας
Κικινής Θανάσης

